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Ydintulokset



Yrittäjänä haluaisi toimia valmistumisen jälkeen 33 % yliopistojen ja ammattikorkeakoulujen 
opiskelijoista

• Yrittäjäksi haluavista noin puolet suuntaisi ensisijaisesti työnantajiksi
• 69 % aikoisi kasvattaa tulevaa yritystään vähintäänkin mahdollisuuksien mukaan
• 56 % veisi yrityksensä kansainvälisille markkinoille

Yrittäjänä toimimista valmistumisen jälkeen pitää todennäköisenä 19 % (21 % vuonna 2014) ja 
epätodennäköisenä 69 % (65 % vuonna 2014)

3 % opiskelijoista toimii opintojen ohessa yrittäjänä (2 % vuonna 2014)

14 % opiskelijoista kokee, että opinnot antavat hyvät valmiudet toimia yrittäjänä

57 % pitää yrittäjyyttä hyvänä keinona edistää yhteiskunnallisesti tärkeitä asioita

Ydintulokset



Näin tutkittiin
Opiskelijabarometrin tiedonkeruusta



• Tiedonkeruun toteutti ja vastaukset analysoi Opiskelun ja koulutuksen tutkimussäätiö Otus
• Tiedonkeruu toteutettu huhtikuussa 2019 sähköisellä kyselylomakkeella
• Ensimmäistä kertaa käytössä ns. kokonaisotanta, eli tutkimuskutsu pyrittiin lähettämään koko 

kohderyhmälle
• Kohderyhmänä keväällä 2019 läsnäolevat, ammattikorkeakouluissa alempaa 

korkeakoulututkintoa suorittavat ja yliopistoissa alempaa tai ylempää korkeakoulututkintoa 
suorittavat opiskelijat

• Vastauksia saatiin 14 025, mikä vastaa 5,9 prosenttia kohderyhmästä
• Suurimmat erot vastausaktiivisuudessa olivat sukupuolen, korkeakoulun, koulutusalan ja 

äidinkielen mukaisia
• Kun aineisto painotetaan sukupuolen mukaan, saadaan korjattua myös korkeakoulujen ja 

koulutusalojen mukaista vastauskatoa
• Analyysit tehty sukupuolen mukaan painotetulla aineistolla, vastaajamäärät ilmoitettu ilman 

painotusta
• Tilastolliset merkitsevyystasot analyyseissa: *** p < 0,001, ** p < 0,005, * p < 0,05, (ns) = ei tilastollisesti merkitsevä

Opiskelijabarometri 2019



• Korkeakoulusektori
• Ammattikorkeakoulu (N = 6 547)
• Yliopisto (N = 7 478)

• Koulutusala
• Kasvatusalat (N = 1 066)
• Humanistiset ja taidealat (N = 1 628)
• Yhteiskunnalliset alat (N = 943)
• Kauppa, hallinto ja oikeustieteet (N = 1 829)
• Luonnontieteet (N = 797)
• Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT) (N = 

773)
• Tekniikan alat (N = 1 273)
• Maa- ja metsätalousalat (N = 226)
• Terveys- ja hyvinvointialat (N = 3 320)
• Palvelualat (N = 371)
• Muu tai tuntematon (N = 1 777)

• Sukupuoli
• Nainen (N = 9 876)
• Mies (N = 3 765)

• Ikä
• 24 tai alle (N = 5 982)
• 25-29 (N = 4 160)
• 30-34 (N = 1 583)
• 35 tai yli (N = 2 232)

• Äidinkieli
• Suomi (N = 12 526)
• Ruotsi (N = 801)
• Muu (N = 663)

Taustamuuttujat ja vastaajamäärät



Opiskelijayrittäjyys
Yrittäjänä työskenteleminen opintojen aikana
Yrittäjätulot seuraavan vuoden tulonlähteenä



• Mikä on nykyisen työsuhteesi muoto? (2019, N = 8 536)
• Kokoaikainen jatkuva työsuhde (N = 1 482)
• Kokoaikainen määräaikainen työsuhde (N = 922)
• Osa-aikainen jatkuva työsuhde (N = 1 454)
• Osa-aikainen määräaikainen työsuhde (N = 1 281)
• Keikkatyö/freelancer, vaihtelevat työnantajat (N = 1 342)
• Tarvittaessa työhön kutsuttava, sama työnantaja (N = 1 301)
• Työskentely omassa yrityksessä, toiminimellä tai osuuskunnassa (N = 191)
• Työskentely kevytyrittäjänä esim. laskutuspalveluiden kautta (N = 62)
• Jokin muu, mikä (N = 501)

• Mikä on viimeisimmän opiskeluaikaisen työsuhteesi muoto? (2014) 
• Muuten samat vaihtoehdot mutta myös ”en ole ollut opiskeluaikanani töissä”

Yrittäjänä työskenteleminen opintojen aikana



Mikä on nykyisen (2019)/viimeisimmän 
opiskeluaikaisen (2014) työsuhteesi muoto?, %
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Nykyisen työsuhteen muoto 
korkeakoulusektorin mukaan, % ***
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Nykyisen työsuhteen muoto koulutusalan 
mukaan, % ***
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Nykyisen työsuhteen muoto sukupuolen 
mukaan, %, ***
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Nykyisen työsuhteen muoto iän mukaan, % ***
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Nykyisen työsuhteen muoto äidinkielen 
mukaan, % ***
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• Ajattele toimeentuloasi seuraavan vuoden aikana. Mistä seuraavista lähteistä tulevan 
vuoden toimeentulosi todennäköisesti koostuu? (2019 (N) ja 2014)
• Opintotuki (N = 8 617)
• Opintotuen huoltajakorotus (vain 2019) (N = 431)
• Opintolaina (N = 5 617)
• Yleinen asumistuki (vain 2019) (N = 7 274)
• Muut sosiaalietuudet (esim. lapsilisä) (N = 1 789)
• Päätoiminen työ (N = 4 280)
• Sivutoiminen työ (N = 3 900)
• Keikka- tai muu epäsäännöllinen työ (N = 4 430)
• Vanhemmilta saatu avustus (N = 3 174)
• Pääomatulot (N = 884)
• Yrittäjätulot (N = 292)
• Apuraha tai stipendi (N = 702)

Yrittäjätulot tulevan vuoden tulonlähteenä



Seuraavan vuoden todennäköiset 
yrittäjätulot, %
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Seuraavan vuoden todennäköiset yrittäjätulot 
korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, %
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Seuraavan vuoden todennäköiset yrittäjätulot 
sukupuolen ja iän mukaan, %

0,8

1,8
1,6

4,0

1,7
1,5

3,7
3,5

6,1

3,2

1,1

2,6 2,5

4,9

2,3

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0

7,0

24 tai alle 25-29 30-34 35 tai yli Yhteensä

Nainen *** Mies *** Yhteensä ***



Seuraavan vuoden todennäköiset yrittäjätulot 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan, %
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Seuraavan vuoden todennäköiset yrittäjätulot 
äidinkielen ja iän mukaan, %
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Opiskelijoiden yrittäjähalukkuus
Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys valmistumisen jälkeen

Halukkuus toimia yrittäjänä valmistumisen jälkeen
Tärkeimmät syyt sille, että haluaa/ei halua toimia yrittäjänä



• Mitä ajattelet valmistumisen jälkeisestä ajasta, kun mietit sitä oman työurasi 
näkökulmasta? Arvioi, miten todennäköisiä seuraavat asiat ovat:
• Omat työsuhteeni ovat enimmäkseen pätkätöitä (N = 13 839)
• Löydän mielekästä työtä (N = 13 885)
• Vaihdan alaa (N = 13 849)
• Löydän pysyvän työpaikan (N = 13 845)
• Työskentelen ulkomailla (N = 13 864)
• Työskentelen yrittäjänä (N = 13 848)
• Hakeudun jatko-opintoihin (tohtoriopinnot tai ylempi amk) (2019) (N = 13 860)
• Kehitän osaamistani säännöllisesti (2019) (N = 13 877)
• Osaan markkinoida osaamistani ja itseäni työntekijänä (2019) (N = 13 865)
• Työllistyn opiskelemalleni alalle (2014)
• Olen pitkiä aikoja työttömänä (2014)

1 = Hyvin epätodennäköistä… 7 = Hyvin todennäköistä

Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys 
valmistumisen jälkeen



Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys 
valmistumisen jälkeen, %
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Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys valmistumisen jälkeen, 
keskiarvovertailu (1 = hyvin epätodennäköistä, 7 = hyvin 
todennäköistä)
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Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys valmistumisen jälkeen 
korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, keskiarvovertailu (1 = 
hyvin epätodennäköistä, 7 = hyvin todennäköistä)
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Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys valmistumisen jälkeen 
sukupuolen ja iän mukaan, 
keskiarvovertailu (1 = hyvin epätodennäköistä, 7 = hyvin todennäköistä)
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Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys valmistumisen jälkeen 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan, 
keskiarvovertailu (1 = hyvin epätodennäköistä, 7 = hyvin todennäköistä)
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Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys valmistumisen jälkeen 
äidinkielen ja iän mukaan, keskiarvovertailu (1 = hyvin 
epätodennäköistä, 7 = hyvin todennäköistä)
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Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys valmistumisen jälkeen 
nykyisen työsuhteen muodon mukaan, 
keskiarvovertailu (1 = hyvin epätodennäköistä, 7 = hyvin todennäköistä) ***
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Yrittäjänä työskentelemisen todennäköisyys valmistumisen jälkeen 
yrittäjähalukkuuden mukaan, keskiarvovertailu (1 = hyvin 
epätodennäköistä, 7 = hyvin todennäköistä) ***
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Yrittäjänä toimimisen todennäköisyys valmistumisen 
jälkeen yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
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Yrittäjähalukkuus yrittäjänä toimimisen 
todennäköisyyden mukaan, % ***
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• Oletko halukas toimimaan yrittäjänä valmistumisesi jälkeen työurallasi? (2019)
• Kyllä, yrittäjyys on houkutteleva vaihtoehto (N = 3 868)
• Kyllä, työskentelen jo yrittäjänä (N = 271)
• En, vaikka työskentelen tällä hetkellä yrittäjänä (N = 135)
• En, yrittäjyys ei houkuta (N = 9 555)

• Luokiteltu myös uudelleen:
• Kyllä-vastaukset = Halukas toimimaan yrittäjänä (N = 4 139)
• Ei-vastaukset = Ei halukas toimimaan yrittäjänä (N = 9 690)

Halukkuus toimia yrittäjänä valmistumisen jälkeen



Halukkuus toimia yrittäjänä valmistumisen jälkeen 
korkeakoulusektorin mukaan, % *

32

30

31

2

2

2

1

1

1

65

67

66

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ammattikorkeakoulu

Yliopisto

Yhteensä

Kyllä, yrittäjyys on houkutteleva vaihtoehto Kyllä, työskentelen jo yrittäjänä En, vaikka työskentelen tällä hetkellä yrittäjänä En, yrittäjyys ei houkuta



Halukkuus toimia yrittäjänä valmistumisen jälkeen 
koulutusalan mukaan, % ***
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Yrittäjähalukkaiden osuus korkeakoulusektorin ja 
koulutusalan mukaan, %
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Halukkuus toimia yrittäjänä valmistumisen jälkeen 
nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
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Halukkuus toimia yrittäjänä valmistumisen jälkeen 
sukupuolen mukaan, % ***

24

39

31

2

3

2

1

1

1

74

57

66

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Nainen

Mies

Yhteensä

Kyllä, yrittäjyys on houkutteleva vaihtoehto Kyllä, työskentelen jo yrittäjänä En, vaikka työskentelen tällä hetkellä yrittäjänä En, yrittäjyys ei houkuta



Halukkuus toimia yrittäjänä valmistumisen jälkeen 
iän mukaan, % ***
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Halukkuus toimia yrittäjänä valmistumisen jälkeen 
äidinkielen mukaan, % ***
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Yrittäjähalukkaiden osuus sukupuolen ja iän 
mukaan, %
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Yrittäjähalukkaiden osuus sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan, %
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Yrittäjähalukkaiden osuus äidinkielen ja iän 
mukaan, %
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Yrittäjähalukkuuden suhteellinen todennäköisyys korkeakoulusektorin, 
koulutusalan, sukupuolen, iän ja äidinkielen mukaan. Logistinen regressioanalyysi, 
ristitulosuhteet, kaikkien muuttujien malli. Vertailuluokka (VL) = 1.
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Ala: Luonnontieteet (VL)

Sektori: AMK
Sektori: Yliopisto (VL)



Mitkä ovat mielestäsi tärkein ja toiseksi tärkein syy sille, 
että haluat toimia valmistumisesi jälkeen yrittäjänä? %
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Tärkein syy yrittäjäksi ryhtymiselle sukupuolen 
mukaan, % ***
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Tärkein syy yrittäjäksi ryhtymiselle iän mukaan, 
% ***
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Tärkein syy yrittäjäksi ryhtymiselle äidinkielen 
mukaan, % ***
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Kuinka tärkeitä seuraavat syyt ovat sille, ettet 
halua toimia yrittäjänä?
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Kuinka tärkeitä seuraavat syyt ovat sille, ettet halua toimia 
yrittäjänä? Keskiarvovertailu korkeakoulusektorin mukaan: 1 = ei 
lainkaan tärkeä, 5 = erittäin tärkeä
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Kuinka tärkeitä seuraavat syyt ovat sille, ettet halua toimia 
yrittäjänä? Keskiarvovertailu koulutusalan mukaan: 1 = ei lainkaan 
tärkeä, 5 = erittäin tärkeä
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Kuinka tärkeitä seuraavat syyt ovat sille, ettet halua toimia 
yrittäjänä? Keskiarvovertailu sukupuolen mukaan: 1 = ei lainkaan 
tärkeä, 5 = erittäin tärkeä
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Kuinka tärkeitä seuraavat syyt ovat sille, ettet halua toimia 
yrittäjänä? Keskiarvovertailu iän mukaan: 1 = ei lainkaan tärkeä, 5 = 
erittäin tärkeä
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Kuinka tärkeitä seuraavat syyt ovat sille, ettet halua toimia 
yrittäjänä? Keskiarvovertailu äidinkielen mukaan: 1 = ei lainkaan 
tärkeä, 5 = erittäin tärkeä
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Yrittäjähalukkaiden näkemykset 
tulevaisuuden yrittäjyydestä

Yrittäjänä toimimisen tapa
Yrityksen kasvu

Yrityksen kansainvälisyys



• Kysytty vain niiltä, jotka ovat ilmoittaneet olevansa halukkaita työskentelemään 
yrittäjänä valmistumisen jälkeen

• Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? (2019)
• Jatkaen nykyistä yritystäni (N = 277)
• Jatkaen perheyritystä (N = 147)
• Jatkaen jonkun toisen yritystä (N = 199)
• Perustaen uuden yrityksen työllistääkseni vain itseni (N = 1 839)
• Perustaen uuden yrityksen toimiakseni työnantajana (N = 1 679)

Yrittäjänä toimimisen tapa



Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? 
Koulutussektorin mukaan, % *
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Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? 
Koulutusalan mukaan, % ***
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Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? 
Sukupuolen mukaan, % ***
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Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? Iän 
mukaan, % ***
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Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? 
Äidinkielen mukaan, % ***
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• Kysytty vain niiltä, jotka ovat ilmoittaneet olevansa halukkaita työskentelemään 
yrittäjänä valmistumisen jälkeen

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten ajatuksiasi yrityksesi tai 
mahdollisen yrityksesi kasvusta? (2019)
• Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää voimakkaasti (N = 

469)
• Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää mahdollisuuksien 

mukaan (N = 2 150)
• Yrityksen kasvattaminen ei ole tavoitteenani (N = 1 417)

Yrityksen kasvu



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kasvusta korkeakoulusektorin mukaan, % ***
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Yrityksen kasvattaminen ei ole tavoitteenani



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kasvusta koulutusalan mukaan, % ***
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Tekniikan alat

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT)

Palvelualat

Luonnontieteet

Maa- ja metsätalousalat

Yhteiskunnalliset alat

Terveys- ja hyvinvointialat

Kasvatusalat

Humanistiset ja taidealat

Muut tai tuntemattomat koulutusalat

Yhteensä

Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää voimakkaasti Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää mahdollisuuksien mukaan

Yrityksen kasvattaminen ei ole tavoitteenani



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kasvusta sukupuolen mukaan, % ***
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59

55

43

23

32

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Nainen

Mies

Yhteensä

Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää voimakkaasti Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää mahdollisuuksien mukaan

Yrityksen kasvattaminen ei ole tavoitteenani



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kasvusta iän mukaan, % ***
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55
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45
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46

32

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

24 tai alle

25-29

30-34

35 tai yli

Yhteensä

Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää voimakkaasti Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää mahdollisuuksien mukaan

Yrityksen kasvattaminen ei ole tavoitteenani



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kasvusta äidinkielen mukaan, % ***
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55

34

20

17

32

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Suomi

Ruotsi

Muu

Yhteensä

Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää voimakkaasti Haluaisin kasvattaa yritykseni liikevaihtoa tai henkilöstömäärää mahdollisuuksien mukaan

Yrityksen kasvattaminen ei ole tavoitteenani



• Kysytty vain niiltä, jotka ovat ilmoittaneet olevansa halukkaita työskentelemään 
yrittäjänä valmistumisen jälkeen

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten ajatuksiasi yrityksesi tai 
mahdollisen yrityksesi kansainvälistymisestä? (2019)
• Haluaisin toimia pääasiallisesti kansainvälisillä markkinoilla (N = 512)
• Haluaisin suunnata toimintaa kotimaan markkinoiden lisäksi ulkomaille (N = 1 632)
• Kansainvälistyminen ei ole tavoitteenani (N = 1 914)

Yrityksen kansainvälisyys



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kansainvälistymisestä korkeakoulusektorin mukaan, % ***
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ammattikorkeakoulu

Yliopisto

Yhteensä

Haluaisin toimia pääasiallisesti kansainvälisillä markkinoilla Haluaisin suunnata toimintaa kotimaan markkinoiden lisäksi ulkomaille Kansainvälistyminen ei ole tavoitteenani



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kansainvälistymisestä koulutusalan mukaan, % ***
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Tekniikan alat

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

Palvelualat

Humanistiset ja taidealat

Yhteiskunnalliset alat

Kasvatusalat

Maa- ja metsätalousalat

Terveys- ja hyvinvointialat

Muut tai tuntemattomat koulutusalat

Yhteensä

Haluaisin toimia pääasiallisesti kansainvälisillä markkinoilla Haluaisin suunnata toimintaa kotimaan markkinoiden lisäksi ulkomaille Kansainvälistyminen ei ole tavoitteenani



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kansainvälistymisestä sukupuolen mukaan, % ***
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42

56

34

44

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Nainen

Mies

Yhteensä

Haluaisin toimia pääasiallisesti kansainvälisillä markkinoilla Haluaisin suunnata toimintaa kotimaan markkinoiden lisäksi ulkomaille Kansainvälistyminen ei ole tavoitteenani



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kansainvälistymisestä iän mukaan, % ***
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

24 tai alle

25-29

30-34

35 tai yli

Yhteensä

Haluaisin toimia pääasiallisesti kansainvälisillä markkinoilla Haluaisin suunnata toimintaa kotimaan markkinoiden lisäksi ulkomaille Kansainvälistyminen ei ole tavoitteenani



Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen 
kansainvälistymisestä äidinkielen mukaan, % ***

12

13

41

14

42

49

43

42

46

39

17

44

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Suomi

Ruotsi

Muu

Yhteensä

Haluaisin toimia pääasiallisesti kansainvälisillä markkinoilla Haluaisin suunnata toimintaa kotimaan markkinoiden lisäksi ulkomaille Kansainvälistyminen ei ole tavoitteenani



Tulevaisuuden ansio-odotukset
Paljonko uskot saavasi palkkaa bruttona (ennen verojen 

vähentämistä) kuukaudessa vuoden kuluttua valmistumisestasi?



Tulevaisuuden ansio-odotukset nykyisen työsuhteen 
muodon mukaan, €/kk, keskiarvovertailu ***
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Jokin muu, mikä Yhteensä



Tulevaisuuden ansio-odotukset seuraavan vuoden 
todennäköisten yrittäjätulojen mukaan, €/kk, 
keskiarvovertailu **
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Tulevaisuuden ansio-odotukset yrittäjänä toimimisen 
todennäköisyyden mukaan, €/kk, keskiarvovertailu ***
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Tulevaisuuden ansio-odotukset yrittäjähalukkuuden 
mukaan, €/kk, keskiarvovertailu ***
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Tulevaisuuden ansio-odotukset korkeakoulusektorin ja 
koulutusalan mukaan, €/kk, keskiarvovertailu 
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Ammattikorkeakoulu Yliopisto Yhteensä



Tulevaisuuden ansio-odotukset sukupuolen ja iän 
mukaan, €/kk, keskiarvovertailu 
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Tulevaisuuden ansio-odotukset sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan, €/kk, keskiarvovertailu 
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Tulevaisuuden ansio-odotukset äidinkielen ja iän 
mukaan, €/kk, keskiarvovertailu 

3044 2992 3033
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Tulevaisuuden työelämä
Mitä ajattelet valmistumisen jälkeisestä ajasta, kun mietit sitä oman 
työurasi näkökulmasta? Arvioi, miten todennäköisiä seuraavat asiat 

ovat.



Keskiarvovertailu nykyisen työsuhteen muodon mukaan, 1 = 
erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
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säännöllisesti **

Löydän mielekästä
työtä ***

Löydän pysyvän
työpaikan ***

Osaan markkinoida
osaamistani ja itseäni

työntekijänä ***

Hakeudun jatko-
opintoihin

(tohtoriopinnot tai
ylempi amk) (ns)

Omat työsuhteeni ovat
enimmäkseen
pätkätöitä ***
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Vaihdan alaa (ns) Työskentelen yrittäjänä
***

Palkkatyö Yrittäjä Muu Yhteensä



Keskiarvovertailu yrittäjähalukkuuden mukaan, 
1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
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Löydän pysyvän
työpaikan ***

Osaan markkinoida
osaamistani ja itseäni

työntekijänä ***

Hakeudun jatko-
opintoihin

(tohtoriopinnot tai
ylempi amk) ***

Omat työsuhteeni ovat
enimmäkseen
pätkätöitä ***

Työskentelen
ulkomailla ***

Vaihdan alaa *** Työskentelen yrittäjänä
***

Halukas toimimaan yrittäjänä Ei halukas toimimaan yrittäjänä Yhteensä



Keskiarvovertailu korkeakoulusektorin mukaan, 
1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
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**

Ammattikorkeakoulu Yliopisto Yhteensä



”Omat työsuhteeni ovat enimmäkseen pätkätöitä”, keskiarvovertailu 
korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin 
epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
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”Löydän mielekästä työtä”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja 
koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin 
todennäköistä
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Ammattikorkeakoulu Yliopisto Yhteensä



”Vaihdan alaa”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan 
mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
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”Löydän pysyvän työpaikan”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja 
koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin 
todennäköistä
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”Työskentelen ulkomailla”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja 
koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin 
todennäköistä
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”Työskentelen yrittäjänä”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja 
koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin 
todennäköistä
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”Hakeudun jatko-opintoihin (tohtoriopinnot tai ylempi amk)”, 
keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin 
epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
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”Kehitän osaamistani säännöllisesti”, keskiarvovertailu 
korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin 
epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
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”Osaan markkinoida osaamistani ja itseäni työntekijänä”, keskiarvovertailu 
korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin 
epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
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Yrittäjäverkostot ja -järjestöt
Millaisia ajatuksia sinulla on erilaisista yrittäjäverkostoista ja -

järjestöistä sekä yrittäjyyden vaikuttavuudesta?



Millaisia ajatuksia sinulla on erilaisista yrittäjäverkostoista ja -
järjestöistä sekä yrittäjyyden vaikuttavuudesta? %
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Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja yrittäjyysyhteisöjen toimintaan

Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat minulle tuttuja

Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet toimia yrittäjänä

Koen korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt tarpeellisiksi

Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista yrittäjäverkostoista ja -yhteisöistä

Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat mielestäni tärkeitä

Koen yrittäjäjärjestöt tarpeellisina vaikuttajina, verkottajina ja palveluntuottajina

Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti tärkeitä asioita

Täysin eri mieltä 2 3 4 5 6 Täysin samaa mieltä En osaa sanoa



Keskiarvovertailu nykyisen työsuhteen muodon 
mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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Korkeakoulun ulkopuoliset
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yrittäjyysyhteisöt ovat
mielestäni tärkeitä ***

Kaipaisin lisää tietoa
korkeakouluni
ulkopuolisista

yrittäjäverkostoista ja -
yhteisöistä ***

Koen korkeakouluni
sisäiset yrittäjäverkostot ja

yrittäjyysyhteisöt
tarpeellisiksi ***

Opintoni ovat antaneet
minulle hyvät valmiudet

toimia yrittäjänä ***

Korkeakouluni sisäiset
yrittäjäverkostot ja

yrittäjyysyhteisöt ovat
minulle tuttuja ***

Osallistun aktiivisesti
erilaisten

yrittäjäverkostojen ja
yrittäjyysyhteisöjen

toimintaan ***

Palkkatyö Yrittäjä Muu Yhteensä



Keskiarvovertailu yrittäjähalukkuuden mukaan, 
1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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Halukas toimimaan yrittäjänä Ei halukas toimimaan yrittäjänä Yhteensä



Keskiarvovertailu korkeakoulusektorin mukaan, 
1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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Ammattikorkeakoulu Yliopisto Yhteensä



Keskiarvovertailu sukupuolen mukaan, 
1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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Nainen Mies Yhteensä



Keskiarvovertailu iän mukaan, 
1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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24 tai alle 25-29 30-34 35 tai yli Yhteensä



Keskiarvovertailu äidinkielen mukaan, 
1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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”Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti tärkeitä asioita” 
keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin 
eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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”Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti 
tärkeitä asioita” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
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Täysin eri mieltä 2 3 4 5 6 Täysin samaa mieltä En osaa sanoa



”Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti 
tärkeitä asioita” yrittäjähalukkuuden  mukaan, % ***
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”Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti 
tärkeitä asioita” korkeakoulusektorin mukaan, % ***
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”Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat minulle 
tuttuja” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 
1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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”Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt 
ovat minulle tuttuja” nykyisen työsuhteen muodon 
mukaan, % ***
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”Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt 
ovat minulle tuttuja” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
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”Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt 
ovat minulle tuttuja” korkeakoulusektorin mukaan, % ***
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”Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat 
mielestäni tärkeitä” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan 
mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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”Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja 
yrittäjyysyhteisöt ovat mielestäni tärkeitä” nykyisen 
työsuhteen muodon mukaan, % ***
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”Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja 
yrittäjyysyhteisöt ovat mielestäni tärkeitä” yrittäjähalukkuuden 
mukaan, % ***

7

4

6

5

3

4

6

5

6

13

12

12

19

23

21

11

22

15

8

18

11

31

15

26

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ei halukas yrittäjäksi

Halukas yrittäjäksi

Yhteensä

Täysin eri mieltä 2 3 4 5 6 Täysin samaa mieltä En osaa sanoa



”Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja 
yrittäjyysyhteisöt ovat mielestäni tärkeitä” 
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5

6

6

4

4

4

6

6

6

12

12

12

20

22

21

15

14

15

12

10

11

26

26

26

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ammattikorkeakoulu

Yliopisto

Yhteensä

Täysin eri mieltä 2 3 4 5 6 Täysin samaa mieltä En osaa sanoa



”Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja yrittäjyysyhteisöjen 
toimintaan” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 
1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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”Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja 
yrittäjyysyhteisöjen toimintaan” nykyisen työsuhteen muodon 
mukaan, % ***
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”Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja 
yrittäjyysyhteisöjen toimintaan” yrittäjähalukkuuden mukaan, 
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”Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja 
yrittäjyysyhteisöjen toimintaan” korkeakoulusektorin mukaan, 
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”Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet toimia yrittäjänä” 
keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin 
eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä

4,1

3,5

3,8

2,9

2,8

2,2

2,8

2,1

2,6

2,8

3,2

2,9

3,5

2,2

2,6

2,9 2,9

2,2

2,0 1,9 1,9

1,5

2,6

2,3

3,8

3,4
3,2

2,9
2,8

2,2 2,1 2,1
2,0

1,6

2,9

2,6

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

4,5

Kauppa, hallinto
ja oikeustieteet

Palvelualat Maa- ja
metsätalousalat

Tietojenkäsittely
ja tietoliikenne

(ICT)

Tekniikan alat Yhteiskunnalliset
alat

Humanistiset ja
taidealat

Terveys- ja
hyvinvointialat

Luonnontieteet Kasvatusalat Muut tai
tuntemattomat
koulutusalat

Yhteensä

Ammattikorkeakoulu Yliopisto Yhteensä



”Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet toimia 
yrittäjänä” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
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”Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet 
toimia yrittäjänä” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
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”Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet toimia 
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”Koen korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt 
tarpeellisiksi” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan 
mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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”Koen korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja 
yrittäjyysyhteisöt tarpeellisiksi” nykyisen työsuhteen 
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”Koen korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja 
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”Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista yrittäjäverkostoista ja -
yhteisöistä” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan 
mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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”Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista 
yrittäjäverkostoista ja -yhteisöistä” nykyisen työsuhteen 
muodon mukaan, % ***
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”Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista 
yrittäjäverkostoista ja -yhteisöistä” yrittäjähalukkuuden 
mukaan, % ***
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”Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista 
yrittäjäverkostoista ja -yhteisöistä” korkeakoulusektorin 
mukaan, % ***

15

15

15

8

10

9

6

8

7

10

10

10

14

16

15

12

12

12

16

13

14

19

17

18

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ammattikorkeakoulu

Yliopisto

Yhteensä

Täysin eri mieltä 2 3 4 5 6 Täysin samaa mieltä En osaa sanoa



”Koen yrittäjäjärjestöt tarpeellisina vaikuttajina, verkottajina ja 
palveluntuottajina” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan 
mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
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”Koen yrittäjäjärjestöt tarpeellisina vaikuttajina, verkottajina ja 
palveluntuottajina” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % 
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”Koen yrittäjäjärjestöt tarpeellisina vaikuttajina, verkottajina 
ja palveluntuottajina” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
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	Kuinka tärkeitä seuraavat syyt ovat sille, ettet halua toimia yrittäjänä? Keskiarvovertailu äidinkielen mukaan: 1 = ei lainkaan tärkeä, 5 = erittäin tärkeä
	Yrittäjähalukkaiden näkemykset tulevaisuuden yrittäjyydestä
	Yrittäjänä toimimisen tapa
	Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? Koulutussektorin mukaan, % *
	Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? Koulutusalan mukaan, % ***
	Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? Sukupuolen mukaan, % ***
	Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? Iän mukaan, % ***
	Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä? Äidinkielen mukaan, % ***
	Yrityksen kasvu
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kasvusta korkeakoulusektorin mukaan, % ***
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kasvusta koulutusalan mukaan, % ***
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kasvusta sukupuolen mukaan, % ***
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kasvusta iän mukaan, % ***
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kasvusta äidinkielen mukaan, % ***
	Yrityksen kansainvälisyys
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kansainvälistymisestä korkeakoulusektorin mukaan, % ***
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kansainvälistymisestä koulutusalan mukaan, % ***
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kansainvälistymisestä sukupuolen mukaan, % ***
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kansainvälistymisestä iän mukaan, % ***
	Ajatukset yrityksen tai mahdollisen yrityksen kansainvälistymisestä äidinkielen mukaan, % ***
	Tulevaisuuden ansio-odotukset
	Tulevaisuuden ansio-odotukset nykyisen työsuhteen muodon mukaan, €/kk, keskiarvovertailu ***
	Tulevaisuuden ansio-odotukset seuraavan vuoden todennäköisten yrittäjätulojen mukaan, €/kk, keskiarvovertailu **
	Tulevaisuuden ansio-odotukset yrittäjänä toimimisen todennäköisyyden mukaan, €/kk, keskiarvovertailu ***
	Tulevaisuuden ansio-odotukset yrittäjähalukkuuden mukaan, €/kk, keskiarvovertailu ***
	Tulevaisuuden ansio-odotukset korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, €/kk, keskiarvovertailu 
	Tulevaisuuden ansio-odotukset sukupuolen ja iän mukaan, €/kk, keskiarvovertailu 
	Tulevaisuuden ansio-odotukset sukupuolen ja äidinkielen mukaan, €/kk, keskiarvovertailu 
	Tulevaisuuden ansio-odotukset äidinkielen ja iän mukaan, €/kk, keskiarvovertailu 
	Tulevaisuuden työelämä
	Keskiarvovertailu nykyisen työsuhteen muodon mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	Keskiarvovertailu yrittäjähalukkuuden mukaan, �1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	Keskiarvovertailu korkeakoulusektorin mukaan, �1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Omat työsuhteeni ovat enimmäkseen pätkätöitä”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Löydän mielekästä työtä”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Vaihdan alaa”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Löydän pysyvän työpaikan”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Työskentelen ulkomailla”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Työskentelen yrittäjänä”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Hakeudun jatko-opintoihin (tohtoriopinnot tai ylempi amk)”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Kehitän osaamistani säännöllisesti”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	”Osaan markkinoida osaamistani ja itseäni työntekijänä”, keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = erittäin epätodennäköistä, 7 = erittäin todennäköistä
	Yrittäjäverkostot ja -järjestöt
	Millaisia ajatuksia sinulla on erilaisista yrittäjäverkostoista ja -järjestöistä sekä yrittäjyyden vaikuttavuudesta? %
	Keskiarvovertailu nykyisen työsuhteen muodon mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	Keskiarvovertailu yrittäjähalukkuuden mukaan, �1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	Keskiarvovertailu korkeakoulusektorin mukaan, �1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	Keskiarvovertailu sukupuolen mukaan, �1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	Keskiarvovertailu iän mukaan, �1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	Keskiarvovertailu äidinkielen mukaan, �1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti tärkeitä asioita” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti tärkeitä asioita” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
	”Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti tärkeitä asioita” yrittäjähalukkuuden  mukaan, % ***
	”Yrittäjyys on mielestäni keino edistää yhteiskunnallisesti tärkeitä asioita” korkeakoulusektorin mukaan, % ***
	”Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat minulle tuttuja” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, �1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat minulle tuttuja” nykyisen työsuhteen muodon �mukaan, % ***
	”Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat minulle tuttuja” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
	”Korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat minulle tuttuja” korkeakoulusektorin mukaan, % ***
	”Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat mielestäni tärkeitä” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat mielestäni tärkeitä” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
	”Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat mielestäni tärkeitä” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
	”Korkeakoulun ulkopuoliset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt ovat mielestäni tärkeitä” korkeakoulusektorin mukaan, % **
	”Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja yrittäjyysyhteisöjen toimintaan” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja yrittäjyysyhteisöjen toimintaan” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
	”Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja yrittäjyysyhteisöjen toimintaan” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
	”Osallistun aktiivisesti erilaisten yrittäjäverkostojen ja yrittäjyysyhteisöjen toimintaan” korkeakoulusektorin mukaan, % ***
	”Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet toimia yrittäjänä” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet toimia yrittäjänä” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
	”Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet toimia yrittäjänä” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
	”Opintoni ovat antaneet minulle hyvät valmiudet toimia yrittäjänä” korkeakoulusektorin mukaan, % ***
	”Koen korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt tarpeellisiksi” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Koen korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt tarpeellisiksi” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
	”Koen korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt tarpeellisiksi” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
	”Koen korkeakouluni sisäiset yrittäjäverkostot ja yrittäjyysyhteisöt tarpeellisiksi” korkeakoulusektorin mukaan, % ***
	”Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista yrittäjäverkostoista ja -yhteisöistä” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista yrittäjäverkostoista ja -yhteisöistä” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
	”Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista yrittäjäverkostoista ja -yhteisöistä” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
	”Kaipaisin lisää tietoa korkeakouluni ulkopuolisista yrittäjäverkostoista ja -yhteisöistä” korkeakoulusektorin mukaan, % ***
	”Koen yrittäjäjärjestöt tarpeellisina vaikuttajina, verkottajina ja palveluntuottajina” keskiarvovertailu korkeakoulusektorin ja koulutusalan mukaan, 1 = täysin eri mieltä, 7 = täysin samaa mieltä
	”Koen yrittäjäjärjestöt tarpeellisina vaikuttajina, verkottajina ja palveluntuottajina” nykyisen työsuhteen muodon mukaan, % ***
	”Koen yrittäjäjärjestöt tarpeellisina vaikuttajina, verkottajina ja palveluntuottajina” yrittäjähalukkuuden mukaan, % ***
	”Koen yrittäjäjärjestöt tarpeellisina vaikuttajina, verkottajina ja palveluntuottajina” korkeakoulusektorin mukaan, % *
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